XXIX OLIMPIADE GIOIAMATHESIS DEI GIOCHI LOGICI LINGUISTICI

MATEMATICI

FASCIA 9-10 (4°-5° PRIMARIA)
SOLUZIONE DEL TEST 1 — ESSERI VIVENTI ROSA
Soluzione del quesito 1

L’artemia vive circa due anni.

Soluzione del quesito 2 — Vedere tabella seguente

SOLUZIONI DEL TEST 2- FARINA INTEGRALE

Soluzione del quesito 1 — Vedere tabella seguente

Cereale Farina 00 | Farina0 | Farinal | Farina 2 | Farina
integrale

1kgdi 550 g 650 g 800 g 950 ¢ 1000 g

grano

Esseri viventi rosa Foto
Colonia di artemie Nello
stagno
Asilo di fenicotteri Sulla
riva
Coppia di fenicotteri Nello
stagno
Stormo di fenicotteri Nello
stagno

Soluzione del quesito 2

La percentuale di abburattamento della farina integrale é il 100%
Soluzione del quesito 3

Per ottenere kg 4,55 di farina 0 occorrono 7 kg di grano.

Per ottenere kg 2,5 di farina integrale occorrono 2,5 kg di grano.
Soluzione del quesito 4

Per produrre 1 Kg di pane integrale soffice occorrono 0,85 litri di
acqua, 350 g di farina 00 e 350 g di farina integrale, secondo i dati
ricavabili, secondo i dati ricavabili dalla tabella seguente:

100 g di farina 00 0,071 | di acqua

100 g di farina integrale | 0,171 | di acqua




